
نام و نام خانوادگی:

آزمون B1 لگاریتم نام آزمون:

مدت زمان آزمون: --

مرکز مشاوره تحصیلی

راه روشن

شکل زیر، نمودار تابع است. این نمودار خط را با کدام طول قطع می‌کند؟ 1

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«

دامنة لگاریتم طبق شکل بازة است، از طرفی دامنة تابع برابر است. پس:               

از طرفی طبق شکل است، پس داریم:

حال باید نمودار تابع  را با خط  تقاطع دهیم:

f(x) = −1 + (2x − a)logby = 1

)18

)29

)312

)414

( , +∞)3
2f(x)( , +∞)a

2= ⇒ a = 3a
2

3
2

f(4) = 0

−1 + (2 × 4 − 3) = 0 ⇒ 5 = 1 ⇒ b = 5logb logb

y = f(x)y = 1

f (x) = 1 ⇒ −1 + = 1 ⇒ = 2log(2x−3)
5 log(2x−3)

5

⇒ 2x − 3 = ⇒ x = 1452

، نماد جزء صحیح است.( ، آنگاه حاصل کدام است؟ ) اگر
2

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«   

.

a = log
8 2 0/125√√3
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17
6

⇒ a = ⇒ = ⇒ 2a =log2
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4 4a 2
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⇒ a = ⇒ [4a] = [ ] = 5
17
12
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اگر جواب معادلة  باشد، مقدار کدام است؟ 3

گزینه 1 پاسخ:

                                                                                                            

 

اگر باشد، مقدار برابر است با:

پس 9- در برد نیست.

x = log3
4= 2x + alog( +3)42x

2a

)1 2)21
2)31)4log9

2

− →−−−−−−
3 واحد به پایین

− →−−−−−−
بهمحورxها

نسبت قرینه

y = −( )2xy = 2x

= 52x−( ) − 42x−5 − 4 = −9

f

اگر جوابی از معادلة باشد، آن‌گاه این معادله در مجموع چند جواب دارد؟

 

4

گزینه 1 پاسخ:

گزينة »1«   

از آنجا که جواب معادله است، داریم:

با قرار دادن داریم:

چون یکی از ریشه‌ها است، پس با تقسیم بر داریم:

بنابراین معادله فقط همین یک جواب را دارد. 

x = 2(x + a) + 2 (x − 1) =log4 log4 logx
2

چهار4(سه3( دو2(یک1(

x = 2

+2 = = 1 ⇒ = 1log(2+a)
4 log(1)

4  
0

log2
2 log(2+a)

4

⇒ 2 + a = 4 ⇒ a = 2

a = 2

+2 = =log(x+2)
4 log(x−1)

4 logx
2 logx 2

4

⇒ lo = ⇒ (x + 2) =g(x+2)(x−1) 2

4 logx 2

4 (x − 1) 2 x2

− 3x + 2 = ⇒ − − 3x + 2 = 0x3 x2 x3 x2

x = 2(x − 2)

− − 3x + 2 = (x − 2)( + x − 1) = 0x3 x2 x2

یا x = یا x = x = 2−1+ 5√

2
−1− 5√

2 −→−
x

دامنه

⇒ x = 2



جواب معادلة  کدام است؟ 5

گزینه 3 پاسخ:

گزينۀ »3«

می‌دانیم:

حال داریم:

−2log = 0log2x
5 x−−√

)110)2-10)31
10

)4− 1
10

log 2 + log 5 = log 10 = 1 ⇒ log 5 = 1 − log 2

−2 log = 0 ⇒ − = 0log2x
5 x−−√ log2x

5 log( )x√
2

⇒ =log2x
5 logx

⇒ = log x ⇒ log 2 + log x = log x(1 − log 2)
log2x

log5

⇒ log 2 + log x = log x − log 2 × log x
log 2 = − log 2 × log x

log x = −1 ⇒ x = =10 −1 1
10

، حاصل عبارت کدام است؟ اگر  6

گزینه 2 پاسخ:

گزينۀ »2«  

حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

log( + 1) = log28 − xlog33−x−1log9 3√
x

1−logx
3√

)13
2)2− 3

2)33)4−3

= +log( +1)3−x
log28 log3−x

⇒ = ⇒ + 1 = 28 × ( )log( +1)3−x
log(28)( )3−x

3−x 3−x

⇒ 28( ) − = 1 ⇒ (28 − 1) = 13−x 3−x 3−x

⇒ = = ⇒ x = 33−x 1
27

3−3

= =
−1log9 3√

3

1 − log3
3√

−1log3
5
2

3

1 − 2
−15

2 log3
3

−1

= −( − 1) = −5
2

3
2

 باشد، آنگاه  کدام است؟ اگر  و 7

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

log3 = blog2 = alog0/3
5√

)12b+2
1−a

)22b−2
1−a

)32b+2
1+a

)42b−2
a−1

log = = = =0/3
5√

log0/3

log 5√

−1log3

1
2 log5

b−1

(1−log 2)1
2

2b−2
1−a



 کدام است؟ اگر  باشد، مقدار 8

گزینه 3 پاسخ:

گزینة »3«

نکته: 

نکته: 

+ = 1logx
5 logx

3log5
x

)1log3
15)2log3

5)3log15
3)4log5

3

=loga
b

1
logb

a

=loga
b

loga
c

logb
c

+ = 1 ⇒ + = 1logx
5 logx

3
1

log5
x

1
log3

x

⇒ + = .log5
x log3

x log5
x log3

x

= . ⇒ = =log15
x log5

x log3
x log5

x
log15

x

log3
x

log15
3

وارون تابع  به صورت تابع  است. مقدارa+b کدام است؟   9

گزینه 3 پاسخ:

گزینة »3«

f (x) = − 32x+1(x) =f −1 log
( )x+a

b
2

)13)24)35)46

y = f (x) = − 3 ⇒ = y + 3 ⇒ = x + 12x+1 2x+1 log(y+3)
2

⇒ x = −1 y = (x) = −1log(y+3)
2 − →−−−−−−−−

را عوض می کنیم

y و x جای
f −1 log(x+3)

2

⇒ (x) = − ⇒ (x) = ⇒ {f −1 log(x+3)
2 log2

2 f −1 log
( )x+3

2
2

a = 3
b = 2

⇒ a + b = 5

اگر a و b اعداد صحیحی باشند که در معادلة  صدق می‌کنند، حاصل  کدام است؟ 10

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

 

= 1442a+b

92a−b3a − 2b

)13)2-3)31)4-1

( ) ( ) = 1442a+b ( )3−2 2a−b

⇒ ( ) ( ) = ×2a+b 3−4a+2b 24 32

⇒ { ⇒ {a + b = 4
−4a + 2b = 2

−2a − 2b = −8
−4a + 2b = 2

⇒ −6a = −6 ⇒ a = 1 ⇒ b = 3

⇒ 3a − 2b = 3 − 6 = −3



، تابع یک تابع ‌نمایی است که با افزایش مقدار مقدار تابع افزایش می‌یابد؟ به ازای چند مقدار طبیعی 11

گزینه 3 پاسخ:

گزينة »3«

نکته: در تابع ‌نمایی زمانی که باشد با افزایش مقدار مقدار تابع افزایش می‌یابد.

مجموعه مقادیر  در این بازه‌ها هیچ عدد طبیعی برای وجود ندارد.

af(x) = ( )4−a2

2a+1

x
x

بی شمار4(صفر3(22(11(

y = axa > 1x

f(x) = ⇒ > 1( )4−a2

2a+1

x 4−a2

2a+1

− 1 > 0 ⇒ > 04−a2

2a+1
4− −2a−1a2

2a+1

P = > 0 ⇒− −2a+3a2

2a+1

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
− − 2a + 3 = 0a2 ↗ a = 1

↘ a = −3
2a + 1 = 0 ⇒ a = − 1

2

: a(−∞, −3)⋃(− , 1)1
2a

مجموع جواب‌های معادله کدام است؟ 12

گزینه 2 پاسخ:

گزينة »2«

. پس داریم: اگر را بنامیم، به‌جای می‌گذاریم و به جای که برابر است هم می‌نویسیم

، یعنی و هستند. ضرب این جواب‌ها می‌شود: جواب‌های این معادله

− 4( ) + 27 = 09x 3x+1

)12)23)34)412

3xt9xt23x+13 × 3x3t

− 4(3t) + 27 = 0t2

⇒ − 12t + 27 = 0 t2پسدوریشهداریم − →−
Δ>0

t1t23x 13x 2

P = = × = = = 27 =t1 t2 3x 1 3x 2 3 +x 1 x 2
c
a

33

⇒ + = 3x1 x2



مجموع جواب‌های معادلة  کدام است؟ 13

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«

( + 15) = x + 3log2 4x

)13)21
2 log15

2

)38)4log15
2

( + 15) = x + 3 ⇒ + 15 = ⇒ − 8 × + 15 = 0log2 4x 4x 2x+3 22x 2x

− 8t + 15 = 0 ⇒ (t − 5)(t − 3) = 0− →−−
=t2x

t2

⇒ { = 5 ⇒ = 5 ⇒ =t1 2x 1 x1 log5
2

= 3 ⇒ = 3 ⇒ =t2 2x 2 x2 log3
2

+ = + =x1 x2 log5
2 log3

2 log15
2



نمودار تابع  کدام است؟  14

گزینه 3 پاسخ:

گزینۀ »3«

   

                                                                        

بنابراین:    

           

f(x) = |1 − log(x + 1)|

)1)2

)3)4

− →−−−−−−−−−
چپ به انتقال واحد یک

= log(x + 1)y2= log xy1

− →−−−−−−−−−−−−−−−−
واحدانتقالبهبالا

xیک و ها به نسبتهمحور قرینه

= 1 − log(x + 1)y3

− →−−−−−−−−−−
محوربهنسبتxها

yهایمنفی قرینه

f (x) = |1 − log(x + 1)|



حاصلضرب ریشه‌های معادله  کدام است؟  15

گزینه 2 پاسخ:

گزینۀ »2«    

از طرفین تساوی، لگاریتم در پایه‌ی 2 می‌گیریم:

 

 

 

، بنابراین داریم:  حال قرار می‌دهیم 

 

 حاصلضرب ریشه‌ها

16 =x3 x logx
2

)15)28)310)414

16 = ⇒ 16 =x3 x logx
2 log2 x3 logx logx

2
2

⇒ + = ( x)( x)log2 24 log2 x3 log2 log2

⇒ 4 2 + 3 x = ( x)( x)log2 log2 log2 log2

⇒ ( x)( x) − 3 x − 4 = 0log2 log2 log2

a = logx
2

− 3a − 4 = 0a2

⇒
⎧
⎩⎨

a = −1 ⇒ x = −1 ⇒ x =log2
1
2

a = 4 ⇒ x = 4 ⇒ x = 16log2

= × 16 = 81
2

ها قرینه نمودار تابع  با دامنه  را 2 واحد به سمت چپ انتقال می‌دهیم و سپس آن را نسبت به محور 

، برابر  باشد، آنگاه  کدام است؟ می‌کنیم. اگرطول نقطه برخورد نمودار حاصل با نمودار 

16

گزینه 3 پاسخ:

به ازای دامنه تابع داده شده داریم:

با جایگذاری  و  در تابع داریم:

f(x) = log(ax + b)(−∞,1)x

f− 5–√f(−19)

)11
2)2−1)31)4log9

ax + b > 0 ⇒ ax > −b x < ⇒ (−∞, ) = (−∞, 1) ⇒ = 1 ⇒ b = −a−→−
÷a

a<b −b
a

−b
a

−b
a

f(x) = log(ax − a) = log a(x − 1) log a(x + 1) − log a(x + 1)− →−−−−−−
x→x+2

چپ به واحد دو
− →−−−−−

xها محور
f(x)=−f(x)

به نسبت قرینه

f(x) = − log a(x + 1)

⇒ log a(x − 1) = log ⇒ a(x − 1) =1
a(x+1)

1
a(x+1)

⇒ ( − 1) = 1 4 = 1 ⇒ a = ± a =a2 x2 − →−−−
x=− 5√

a2 1
2

− →−
a<0 −1

2

ab

f(x) = log( (x − 1)) ⇒ f(−19) = log 10 = 1−1
2



نمودار تابع  به‌صورت زیر می‌باشد. حاصل  کدام است؟

 

17

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

چون نمودار تابع‌نمایی دارای برد  می‌باشد، پس  می‌باشد.

y = 3 × + b2x+aa + b

)11

)22

)33

صفر4(

(−2, +∞)b = −2

y = 3 × − 2 10 = 3 × − 2 → 3 × = 122x+a − →−−
(0,10)

2a 2a

= 4 ⇒ a = 22a

⇒ a + b = 0

اگر و باشد، آنگاه حاصل کدام است؟ 18

گزینه 4 پاسخ:

= nlog2= mlog3log4/5
12√3

)16m−3n−3
3m+n)2

6m−3n
3m+ n1

2

)36m−3n−3
3m+2n)46m−3n

m+2n

= =log4/5
12√3

log4/5

log 12√3

−log45 log10

1
3 log12

= = =−1log9×5

1
3 log3×4

+ −1log9 log5

( + )1
3 log3 log4

2 +(1− )−1log3 log2

( +2 )1
3 log3 log2

= = =2 −log3 log2

( +2 )1
3

log3 log2

2m−n

(m+2n)1
3

6m−3n
m+2n



، مقدار لگاریتم در مبنای 8 کدام است؟ از معادله 19

گزینه 4 پاسخ:

+ + = 7log(x+14)
2 log(x+14)

4 log(x+14)
16x−−√

)11
2)21

)31
3)41

6

+ + = 7log(x+14)
2

1
2

log(x+14)
2

1
4

log(x+14)
2

⇒ = 7 ⇒ = 4
7
4

log(x+14)
2 log(x+14)

2

⇒ x + 14 = 16 ⇒ x = 2

⇒ = = =log x√
8 x = 2− −−−−− −−−−

log 2√
8 log2

1
2

23

1
2
3
1

log2
2

1
6

اگر نمودار تابع نمایی  به صورت زیر باشد، مقدار  کدام است؟

 

20

گزینه 2 پاسخ:

گزینه  »2«

مختصات  و  در ضابطه تابع صدق می‌کنند.

حال فرض کنیم  است، پس  است:

پس  است.

f(x) = −1 + ax+b(1)f −1

)1-1)2-2

)3-4)4-5

(0, 7)(−3, 0)

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(0) = −1 + = 7 ⇒ = 8ab ab

f(−3) = −1 + = 0 ⇒ = 1a−3+b a−3+b

⇒ = ⇒ −3 + b = 0 ⇒ b = 3a−3+b a0

= 8 ⇒ = ⇒ a = 2− →−−
=8ab

a3 a3 23

⇒ f(x) = −1 + 2x+3

(1) = tf −1f(t) = 1

f(t) = −1 + = 1 ⇒ = ⇒ t + 3 = 1 ⇒ t = 22t+3 2t+3 21

(1) = −2f −1



در کشت نمونه‌ای از باکتری‌ها، تعداد باکتری‌ها در زمان دقیقه پس از شروع، از رابطه پیروی می‌کند. اگر تعداد باکتری‌ها

در شروع کشت 400 و دردقیقه دوم برابر 25600 باشد، در دقیقه سوم تعداد باکتری‌ها کدام است؟ )A و k اعداد ثابتی هستند(

21

گزینه 2 پاسخ:

از طرفی در دقیقه دوم تعداد باکتری‌ها 25600 است:

tf(t) = A × 2kt

)1102400)2204800

)351200)425600

f(t) = A × 400 = A ×2kt − →−−−−−−−
t=0→f(0)=400

2k(0)

⇒ A = 400

f(2) = 25600 25600 = 400 ×− →−−−−−−
f(t)=400×2kt

22k

⇒ = = 64 ⇒ = ⇒ 2k = 622k 25600
400

22k 26

⇒ k = 3 ⇒ f(t) = 400 × f(3) = 400 ×23t −→−
t=3

29

⇒ f(3) = 400 × 512 = 204800

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟    22

گزینه 4 پاسخ:

از رابطه‌های  و استفاده می‌کنیم: 

log(7x − 1) + log(x + 2) = 2log(3x−2)
7√

)11
42(31(صفر2(2

log a + log b = log ab= c ⇒ a =loga
b bc

log(7x − 1) + log(x + 2) = 2 ⇒ log(7x − 1)(x + 2) = 2

⇒ (7x − 1)(x + 2) = = 100 ⇒ 7 + 13x − 102 = 010 2 x2

⇒ (7x + 34) (x − 3) = 0 ⇒ {
x = 3 ق ق
x = − ق ق 34غ

7

⇒ = = 2 = 2log3x−2
7√ x = 3− −−−−− −−−−

log7
7√ log7

7
1
2

log7
7

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  23

گزینه 3 پاسخ:

. بنابراین:  اگر  باشد، آن‌گاه 

= 2 − alog( −8)3a

3log(2a−1)
(4a+1)

)11)22)3  1
2)4-1

= blogx
cx = cb

= 2 − a ⇒ − 8 =log −83a

3 3a 32

3a − →−
t=3a

t − 8 = ⇒ − 8t − 9 = 0 ⇒ {9
t t2 t = 9 = ⇒ a = 23a

t = −1 ق ق غ

=log(2a−1)
(4a+1) − →−

a=2
log3

9
1
2



اگر نمودار معکوس تابع به‌صورت زیر باشد. مقدار کدام است؟

 

24

گزینه 2 پاسخ:

نمودار را نسبت به نیمساز ربع اول و سوم قرینه می‌کنیم تا نمودار به‌دست آید:

کمی تابع را ساده کنیم:

با توجه به شکل مشخص است که نمودار تابع نمایی 2 واحد به بالا انتقال یافته است. پس:       

                                                              

از طرفی نمودار f از نقطه عبور می‌کند:

f(x) = − b32x

3af(2)

)125

)229 

وجود ندارد3(

)419 

f −1f

f

f(x) = − b = − b32x

3a 32x−a

−b = 2 ⇒ b = −2

(0, )7
3

f(0) = → = + 2 → − 2 =
7
3

7
3

32(0)−a 7
3

3−a

⇒ = → = → a = 1 → f(x) = + 2
1
3

3−a 3−1 3−a 32x−1

f(2) = + 2 = 29− →−
x=2

33



مجموع جواب‌های معادله چند برابر حاصل‌ضرب جواب‌های آن است؟ 25

گزینه 4 پاسخ:

، پس داریم: با توجه به اینکه

برای پیدا کردن مجموع و حاصل‌ضرب جواب‌ها یکی از دو روش زیر را می‌توان استفاده نمود:

روش اول:

 نسبت خواسته شده

روش دوم:

در معادله درجه دوم مجموع جواب‌ها و حاصل‌ضرب جواب‌ها است، پس:

=( − 1)2–√ +5x2

( )1
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6 = 1 + 5 = مجموع
5 = 1 × 5 = ضرب
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